

言论自由

# 爱人民，坚持人民至上是国家的灵魂

## ——学习习近平主席有关“一切为人民”的言论



中国共产党第二十次隆重的在北京举行了。在迎接这个喜讯的时候，我们在电视广播里，在网上听到了习近平总书记发表了关于爱人民、坚持人民至上的英明指示，心中感到无比温暖和充满信心。

爱人民，关心人民的生活，把人民的利益放在高于一切的位置上，就是中国共产党治党治国的基本方针国策，是国家的灵魂。毛主席生前很早就向党员提出要求，我们的国家和党要坚持“为人民服务”，一切都应该以“人民”为中心，都应该把人民的利益放在最重要的位置上。

继承毛主席的教导，习近平总书记继续提出要“坚持人民至上”的指示。10月16日习近平总书记在的第20期《求是》杂志发表了以《坚持人民至上》为题的重要文章，阐述了中国共产党始终站在人民一边，为国家，为广大人民群众的福利进行长期大无畏的斗争的坚强意志。

习总书记说，中国共产党根基在人民、血脉在人民。坚持以人民为中心的发展思想，体现了党的理想信念、

性质宗旨、初心使命，也是对党的奋斗历程和实践经验的深刻总结。自成立以来，我们党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本目的就是为了让人民过上好日子，无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都始终不渝、毫不动摇。坚持以人民为中心的发展思想，必须坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民，并落实到各项决策部署和实际工作之中。总书记说，“人民群众追求的伟大理想，就是我们奋斗的目标。”

前些时候，习总书记强调说，“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心”——坚持以人民为中心的发展思想，人民生活全方位的改善，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。这些成就都和人民的力量息息相关。所以，克服一切道路上的障碍，一定要依靠人民，不要脱离人民，只有这样，就能产生无穷的正能量，产生强大的毅力建设就有冲劲，一切的困难就会向我们低头让路，一切艰苦的事

业就能如日升天，把困难远远地抛在最后最后！

不久前，习总书记又说，中国的那个和国家奋斗的目标始终是“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”。他说，“要坚持以人民为中心，坚定贯彻执行党的群众路线，做到一切为了人民、一切依靠人民，坚持总体国家安全观，在共建共治共享中推进平安中国建设，维护人民利益，全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作。”

习总书记强调说，人民是我们党执政的最大底气。我国社会主义民主是维护人民根本利益的最广泛、最真实、最管用的民主。我们要坚持人民民主，更好把人民的

智慧和力量凝聚到党和人民事业中来。做好统筹疫情防控和经济社会发展工作，要紧紧依靠人民，积极主动作为，在应对危机中掌握工作主动权、打好发展主动仗。

习总书记在文章中强调，我们推动经济社会发展，归根到底是为了不断满足人民群众对美好生活的需要。要始终把人民安居乐业、安危冷暖放在心上，用心用情用力解决群众关心的就业、教育、社保、医疗、住房、养老、食品安全、社会治安等实际问题，一件一件抓落实，一年接着一年干，努力让群众看到变化、得到实惠。中国共产党把为民办事、为民造福作为最重要的政绩，把为老百姓办了多少好事办实事作为检验政绩的重要标准。各级领导干部

要树立正确的权力观、政绩观、事业观，不慕虚荣，不务虚功，不图虚名，切实做到为官一任、造福一方。

中共成立101年光辉的历史证明，中国人民得到解放，人民走上小康，国家日益强大，人民生活一天比一天好，就是党正确领导人民走上富强的光芒大道。事实证明，只有湍急耳目，依靠人民，中国革命才会成功。在历史长河中，中国共产党领导人民抵抗日本侵略的战争、和国民党反动派进行民族解放的斗争，以及中国解放后，党领导全国人民进行社会主义大建设，取得了光辉的成就。这些成就，都是依靠人民的智慧和力量，克服重重困难，经过艰苦的斗争而取得的胜利。

在进行社会主义建设的进程中，党正确的依靠人民使尽全力进行大建设，许许多多的大工程一个一个的实现，中国建设三峡大水库、自设自制C919大飞机、中国自制的战舰一艘一艘下海，中国的洲际导弹震慑了世界上的恶霸侵略者，中国的航天事业载人飞船一次又一次遨游太空，中国的大工业、大工厂一座一座屹立在中国大地各个角落，中国的高速铁路像蜘蛛网一样布满全国……，一个又一个事实摆在世人面前，这些都是人民群策群力以鲜血和泪水换成了丰硕的果实。这些事实，不但受到全中国人民的成就感、幸福感，也受到许多国际友人的赞扬。他们赞扬说，“没有共产党，就没有新中国”，还要加上一

句，“没有新中国过就没有中华民族伟大复兴，和今天人民幸福的生活。”

总书记在文章中指出，我们党要做到长期执政，就必须永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民群众想在一起、干在一起、风雨同舟、同甘共苦。党的十八大以来，我们一以贯之全面从严治党，坚定不移反对和惩治腐败，坚持不懈整治“四风”，进行党的群众路线教育实践活动、“不忘初心、牢记使命”主题教育，就是要教育引导广大党员、干部始终同人民群众同呼吸、共命运、心连心。要坚定不移反对腐败，坚持不懈反对和克服形式主义、官僚主义。

中国能在70多年的日子里所进行的各种建设、改革而取得成功，也走过艰险困难，党内也发生过各种各样的错误，主要的武器就是“知错能改”。敢与错误进行坚决地斗争，哪怕是“打老虎”、“拍苍蝇”，都不留情地打击消灭之；这样，贪污腐败的毒苗就无法在社会主义江山生长、发芽而死亡。

所以，只有依靠人民，任何艰难困苦一定能获得成功。“人民就是江山，江山就是人民”。只有依靠人民才能保住发展江山。我们深深的理解了人民巨大无穷的力量，要用实际的行动爱人民，坚持依靠人民的力量团结起来，为完成中华民族伟大复兴的“中国梦”而努力奋斗！

沈伟真 16.10.2022  
于雅加达